



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110)

ЦИТАТА ДНЯ

Этому парню (лидеру КНДР) больше нечем заняться в этой жизни? Сложно поверить, что Южная Корея и Япония будут с этим мириться дальше. Вероятно, Китай предпримет жёсткий шаг и положит конец этой глупости раз и навсегда. Дональд ТРАМП, президент США, — вчера, комментируя в социальных сетях очередной северокорейский ракетный пуск

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 5 июля 2017 года

№ 119 (8174). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Александр Павловских



Главный врач Алапаевской центральной городской больницы назвал три причины увольнения 24 сотрудников.

Юлия Шойгу



Директор Центра экстренной психологической помощи МЧС России приехала в Екатеринбург для участия в конференции сотрудников психологических служб Росатома, МЧС и ГУФСИН.

Резо Гигинеишвили



Режиссёр фильма «Заложники», обладатель приза «за лучшую режиссуру» на «Кинотавре-2017» рассказал в интервью «ОГ» о процессе создания картины.

Пять звёзд ИННОПРОМа-2017

ИННОПРОМ

Светлана БАЛАНОВА, гендиректор IBS.
Пленарная сессия «Цифровые предприятия: от датчика к бизнес-решениям»

Евгений КАСПЕРСКИЙ, гендиректор «Лаборатории Касперского».
Круглый стол «Незвёздные войны: с «мышкой» против завода. Проблемы кибербезопасности промышленных объектов»

Джо ГЕММА, президент International Federation of Robotics.
Круглый стол «Мировой опыт использования промышленных роботов в умном производстве»

Сержей КРАВЧЕНКО, президент Boeing Russia & CIS.
Круглый стол «Развитие транспортно-инфраструктурных проектов России: основные вызовы», пленарная сессия «Цифровые предприятия: от датчика к бизнес-решениям»

Мартин ЛУНДСТЕДТ, президент Volvo Group.
Главная стратегическая сессия ИННОПРОМ-2017 «Умное производство: конкуренция моделей vs конкуренция технологий»

Главная стратегическая сессия ИННОПРОМ-2017 «Умное производство: конкуренция моделей vs конкуренция технологий»

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



С 10 по 13 июля в МВЦ «Екатеринбург-ЭКСПО» пройдёт восьмая международная выставка промышленная выставка ИННОПРОМ-2017. «ОГ» рассказывает о том, выступления каких пяти спикеров не стоит пропускать любознательным участникам

Россия	Планета
Иркутск (IV)	Германия (III, IV)
Москва (IV)	Грузия (IV)
	Израиль (III, IV)
	Испания (IV)
	Китай (I)
	Корея, Народно-Демократическая Республика (I)
а также	Корея, Республика (I, IV)
Камчатский край (I)	Кувейт (II)
Республика Крым (I)	Польша (II)
	США (I, III)
	Саудовская Аравия (II)
	Украина (III)
	Финляндия (I)

На Среднем Урале прогнозируют хороший урожай, несмотря на непогоду

Елизавета МУРАШОВА

На Среднем Урале началась заготовка кормов для животноводческих предприятий. По словам первого заместителя АПК и продовольствия Свердловской области Сергея Шапарова, первый укос трав показывает, что урожайность в этом году будет выше, чем в прошлом. В Уральском управлении по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды (УГМС) заявили, что вопреки повышенной влажности и небольшому отрицательному отклонению температуры, урожай в регионе ожидается неплохой.

— Ситуация для сельско-

го хозяйства не такая катастрофическая. Понятно, что кукурузе, помидорам, огурцам, ягодам тепла недостаточно, но традиционным овощам — картошке, свёкле и моркови при такой температуре комфортно. Тем более в этом году хорошее увлажнение почвы, что тоже очень благоприятно отразится на будущем урожае. Что касается зерновых — по предварительным расчётам, мы тоже ожидаем урожай несколько выше среднего, — заявила начальник отдела агрометеорологии Уральского УГМС Людмила Саваринюк.

На сельхозпредприятиях надеются, что прогнозы будут, однако о том, насколько вырастет урожайность, пока не загадывают. В связи

КСТАТИ

В этом году, по сравнению с предыдущим, финансовая поддержка аграриев в регионе выросла на треть. За октябрь 2016 — май 2017 года молочные заводы Свердловской области предоставили сельхозпроизводителям кредиты на сумму в 1,2 млрд рублей. Годом раньше за аналогичный период они предоставили только 800 млн рублей. Как отметили в областном минсельхозе, в этом году помимо оказания финансовой поддержки Ирбитский молокозавод помогал малым и крупным предприятиям централизованно закупить минеральные удобрения. Такой комплекс мер поддержки позволил провести посевные работы без сбоев.

с «нелётной погодой» сельхозпроизводители вынуждены корректировать свою деятельность: готовить технику к работе в условиях повышенной влажности и обучать механизаторов.

— Сейчас не хватает положительных температур для сушки сена, поэто-

му многие предприятия используют такую технологию, как заготовка кормов в плёнку, — рассказал Сергей Шапаров. — В целом по основным отраслям ситуация штатная — больших проблем у аграриев из-за погоды нет, до ЧП не доходило. Скот круглогодично находится в закрытых

помещениях, корм подвозится тракторной техникой, которая движется по дорогам общего пользования, корма складываются в специально оборудованных местах. На растениеводстве количество осадков, превышающее норму, конечно, влияет. На этой неделе мы будем встречаться с агрономами Пышминского района — поделимся опытом, обсудим, что делать, чтобы сохранить урожай. Аналогичное совещание на следующей неделе проведём в УралНИИСХозе. Наша задача — полностью собрать урожай, чтобы обеспечить жителей области овощами в полном объёме. При необходимости предприятия окажут помощь собственникам личных подворий, если погода

не позволит им заготовить качественные корма. Нестандартные погодные условия подтолкнули на исследования сотрудников и студентов Уральского государственного аграрного университета. По словам проректора по науке и инновациям УрГУАris Воронина, сейчас более 500 студентов университета проходят практику в хозяйствах области, по результатам которой они вместе со своими кураторами работают научно-практические рекомендации по необходимости внедрения в производство агротехнологий с учётом климатических изменений. Результаты исследований будут систематизированы осенью.

ЗОЛОТОЙ ФОНД



Вчера, 4 июля, врио губернатора Свердловской области Евгений Куйвашев вручил красные дипломы выпускникам Уральского института управления — филиала РАНХиГС при Президенте РФ. Глава региона отметил, что теперь уже может назвать вчерашних студентов своими коллегами, так как многие из них станут государственными и муниципальными служащими и смогут напрямую участвовать в развитии города, региона и страны. Из 438 студентов, окончивших вуз в 2017 году, отличниками стали 77 человек, большинство из них — девушки. Выпускники в свою очередь поблагодарили Евгения Куйвашева за то, что нашёл время встретиться с ними, подарили ему фирменный шарф вуза и попросили оставить автограф на программе «Пятилетка развития»

КОНЖАК-2017



Взгляд сверху

Более тысячи спортсменов со всей Свердловской области, а также из других регионов России и даже зарубежных стран в рамках марафона «Конжак» забежали на самую высокую точку региона — Конжаковский Камень (1 569 метров над уровнем моря). По ходу дистанции участников ждали лесные дорожки, грязь, снег и горные тропы. Кто же справился с непростой дистанцией в 42 км успешнее всех?

100 МОНОЛОГОВ О РЕВОЛЮЦИИ

В год 100-летия российской революции «ОГ» предлагает своим читателям ответить на вопрос «Что утратила и что обрела Россия в 1917 году?»

Алексей ГОРНОВСКИЙ, студент факультета журналистики УрФУ (2-й курс)

Для меня Октябрьская революция является величайшей катастрофой начала XX века, самым страшным последствием которой стала Гражданская война. Российская Империя, некогда простиравшаяся от Польши и Финляндии до Камчатки, была расчленена, став полем боя между «красными» и «белыми». Обе стороны желали лишь одного: полностью уничтожить противника и захватить контроль над остатками рассыпающейся империи. Конечно, все мы со школы знаем, чем это закончилось. Всё завершилось победой большевиков и созданием Советского Союза. Но всё же итоги революции и последовавшей за ней Гражданской войны весьма неоднозначны.

Даже сейчас, спустя сто лет, можно услышать споры о том, была ли революция благом или злом. Одни говорят, что большевики хотели только добра: они вывели задыхавшуюся Россию из огня Первой мировой, отдали землю во владение крестьянам и начали ускоренное развитие страны, взяв курс на её индустриализацию и восстановление. Другие говорят, что они уничтожили наследие великой державы, подписав унижительный Брестский мир с Германией, тем самым навсегда потеряв территории Польши и Финляндии, а цена большевистской индустриализации была выплачена жизнями сотен тысяч людей, которых новая власть рассматривала лишь как источник необходимых ей ресурсов.

Кроме того, большевики зачастую обвиняют в «красном терроре», жертвами которого стали более миллиона человек. В 1918 году Григорий Зиновьев, член ЦК РКП(Б), сказал: «Мы должны увлечь за собой девяносто миллионов из ста населяющих Советскую Россию. С остальными нельзя говорить — их надо уничтожить». И всех несогласных просто убивали. В одном лишь только Крыму было расстреляно, по самым скромным прикидкам, двадцать тысяч человек.

Но при этом не следует забывать, что в то же время существовал и «белый террор», который был ничуть не менее жесток, чем «красный». Вот отрывок из дневника Алексея Буберга, военного министра правительства Колчака: «Приехавшие из отрядов дегенераты похваляются, что закапывали большевиков живыми, с утилом дна ямы внутренностями, выпущенными из закальваемых, «чтобы мяч было лежать». В Екатеринбургской губернии стараниями армии Колчака было убито не менее двадцати пяти тысяч человек и выпорото железными шомполами около двух сотен тысяч человек.

И «красные», и «белые» были крайне жестоки на расправу с теми, кого считали инкомыслящими. И самое главное «наследие» революции состоит в том, что

после 1917 года Россия потеряла не земли, влияние или финансы, а миллионы людей,

которые погибли в бессмысленной резне за передел власти в уничтоженной стране. А ведь если бы члены Учредительного собрания смогли бы договориться между собой цивилизованным путём, то всё бы было иначе.

ISSN 2225-1529



Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральский	Нижний Тагил	Серов
+12 +15 Ю-В, 6 м/с	+11 +15 В, 5 м/с	+13 +14 В, 6 м/с	+14 +19 Ю-В, 4 м/с	+12 +11 В, 6 м/с	+9 +16 В, 5 м/с



Новый роддом (на фото) заменит старый, его здание было построено ещё в 70-х годах, и как будет использоваться сейчас, пока не сообщается

Звёзды ИННОПРОМа-2017

Топ-5 гостей главной промышленной выставки страны, которых стоит увидеть

Ольга КОШКИНА

10 июля в уральской столице в восьмой раз стартует Международная промышленная выставка INNOPROM. На площадке «Екатеринбург-ЭКСПО» ожидается более 500 экспонатов. Традиционно среди них будут российские министры и главы профильных министерств из других государств, включая Японию, Саудовскую Аравию, Кувейт и Эфиопию, руководители банков и крупных международных предприятий. «ОГ» выбрала пятерку самых интересных гостей, которых вы едва ли встретите где-то ещё.

● **Мартин Лундстедт**, гендиректор и президент Volvo Group, который ранее возглавлял компанию по производству грузовых автомобилей и автобусов Scania и имеет 25-летний опыт в сфере развития авторынка, в понедельник примет участие в дискуссии, посвящённой формированию моделей промышленного развития. За одним столом с ним будут министры промышленности и торговли РФ **Денис Мантуров** и представители нескольких предприятий Китая и Японии. Тема обсуждения — как найти баланс между своевременным внедрением передовых промышленных технологий и устоявшимся производственным укладом.

ГДЕ И КОГДА: 10 июля, 15:00–16:30, зал № 1

● На этой же дискуссии можно будет задать вопросы президенту Международной федерации робототехники (IFR) **Джею Гемме**. С 1987 года в состав федерации вошли представители организаций по робототехнике из двух десятков стран, в том числе



Тем, кто мечтает хоть одним глазком взглянуть на руководителей компаний с мировой славой, INNOPROM даёт такую возможность

и России. С учётом того, что в Свердловской области растёт интерес к инженерным специальностям, а начальные навыки робототехники уральцы осваивают уже с детского сада, познакомиться с мировой практикой роботизации будет интересно не только взрослым посетителям.

● Руководитель «Лаборатории Касперского» — одной из ведущих компаний мира в сфере информационной безопасности — **Евгений Касперский** примет участие в круглом столе «Незвёздные войны: с «мышкой» против завода. Проблемы кибербезопасности промышленных объектов». На нём будут говорить о промышленных кибер-угрозах и безопасном подходе к внедрению промышленного интернета.

ГДЕ И КОГДА: 10 июля, 16:30–18:00, зал № 6

● Генерального директора ещё одной крупной IT-компания — IBS — **Светлану Баланову** можно будет увидеть на пленарной сессии «Цифровые предприятия: от датчика к бизнес-решениям». Дискуссию решили посвятить влиянию цифровых технологий на развитие и конкурентоспособность бизнеса и способам оптимизировать работу компании за счёт таких технологий.

● На этой же сессии выступит президент компании Boeing в России и СНГ **Сергей Краченко**. Человек, под руководством которого работает больше 2000 инженеров и учёных, принимающих участие в конструкторских и научно-исследовательских программах компании, расскажет, как за счёт цифровых технологий удалось оптимизировать работу компании.

В ТЕМУ

Деловую программу INNOPROM-2017 поддержали больше 50 партнёров мероприятий. Среди них — ведущие мировые бизнес-организации и союзы, финансовые институты, институты развития, исследовательские учреждения. Всего за четыре дня состоится более 150 открытых мероприятий.

ГДЕ И КОГДА: 10 июля, 10:00–11:30, зал № 2

Посетить все вышеуказанные мероприятия выставки могут все желающие. Для этого необходимо пройти онлайн-регистрацию на посещение выставки и затем получить бейдж посетителя либо уже на месте зарегистрироваться на одной из стоек в зоне главного входа МВЦ «Екатеринбург-ЭКСПО» — в этом случае билет будет стоить 300 рублей.

В Заречном завершили «роды» длиною в шесть лет

Юлия ВИШНЯКОВА

В стенах нового родильного дома в Заречном появился первый малыш. Как сообщает официальный сайт медико-санитарной части (МСЧ)-32, это мальчик-богатырь весом 4360 граммов. Малыш появился на свет путём кесарева сечения. Мама и малыш чувствуют себя хорошо.

Этой новости жители города ждали очень долго, так как торжественное открытие нового трёхэтажного роддома состоялось ещё в 2011 году. Однако в эксплуатацию объект ввести никак не могли — постоянно обнаруживались технические, то строительные проблемы («ОГ» писала об этом 6 июня 2015 года). В конце прошлого года ситуация с зареченским роддомом вошла в федеральную повестку. Несколько раз в Заречный приезжали представители Общероссийского народного фронта, 22 ноября прошлого года на медиафоруме ОНФ о зареченском «полуфабрикате» стало известно президен-

КСТАТИ

Особенность Заречного в том, что медицина здесь не подчиняется местной власти, а находится в ведомстве Федерального медико-биологического агентства. Именно из федерального бюджета и были выделены средства на новый роддом и необходимое для него оборудование — 326 миллионов рублей.

ту **Владимиру Путину**. Но и после этого дата начала работы роддома сменялась. В этот раз роддом просто заработал. Не было ни помезного праздника, ни делегаций СМИ. — Это нельзя назвать открытием роддома, мы просто переехали и стали работать, — прокомментировала и.о. начальница МСЧ-32 **Наталья Осипенко**. По её словам, всё идёт по плану, оборудование исправно, персонал и роженицы довольны. К слову, на момент сдачи номера в здании нового роддома уже прошло трое родов.

На экс-главу Первоуральска завели уголовное дело

Мария ИВАНОВСКАЯ

По версии следствия, подозреваемый **Юрий Перевезев**, будучи мэром Первоуральска, превысил свои полномочия, бесплатно предоставив крупный земельный участок в собственность садовому некоммерческому товариществу «Озеро Глухое».

Об этом сообщается на сайте следственного управления Следственного комитета России по Свердловской области. Финансовый вред муниципалитету оценивается в 27 млн рублей. Уголовное дело по части 2 статьи 286 УК РФ (превышение должностных полномочий, совершённое главой

органа местного самоуправления) было возбуждено по результатам прокурорской проверки. Максимальное наказание, которое грозит бывшему мэру, — до 7 лет лишения свободы. Расследование сейчас продолжается — проводится опрос свидетелей, анализируется документация.

Отметим, что Юрий Перевезев возглавлял Первоуральский городской округ с 2011 по 2013 год и был отстранен в отставку местной думой. Спустя некоторое время он возглавил свердловское отделение партии «Яблоко», однако недавно заявил о выходе из партии.

Из алапаевской городской больницы уволилось 24 врача

Елизавета МУРАШОВА

В алапаевской городской больнице за полтора года уволилось 24 врача, а всего в ходе оптимизации из медучреждения ушло более 140 сотрудников. Ситуация настолько встревожила горожан, что местная общественная палата попросила министра здравоохранения области **Игоря Трофимова** взять разрешенную ситуацию на контроль. На следующей неделе руководитель ЦГБ обещал провести встречу с горожанами и отчитаться о каждом уволившемся и ответить на вопросы о качестве работы больницы.



Сейчас в Алапаевской ЦГБ работает более 120 человек. Администрация медучреждения ищет новых врачей

департаменте по труду и занятости информацию пообещали проверить и ответить на днях. Обсудить уход врачей с Александром Юрьевичем лично «ОГ» не удалось — журналиста перенаправили к специалисту по взаимодействию со СМИ. По его словам, на пенсию ушло около 10 человек, остальные просто решили сменить работу. Однако, что подтолкнуло людей к такому решению, пока непонятно — 13 июля в больнице пройдёт заседание общественного совета, к моменту проведения которого обещают дать разъяснения по уволенным сотрудникам детально. Пока же о причинах ухода людей остаётся только догадываться. В общественной палате предпола-

гают, что ушедшие сотрудники попросту не справляются с новым, более требовательным руководством. — Конечно, жители города обеспокоены ситуацией в больнице: город небольшой, работать негде, и столько человек работы лишается. А в больнице из-за перестановок и реорганизаций у персонала значительно растёт объём работы. Не хватает профильных врачей, не работает инфекционное отделение — мамы возят детей в посёлок Буланаш Артёмовского округа, — рассказал «ОГ» член общественной палаты Алапаевска **Владимир Леонтьев**. По данным, опубликованным на сайте алапаевской больницы, сейчас в учреждении работает 122 сотрудника,

около 40 из них — врачи. Возраст многих приближается к пенсионному. Согласно вакансиям на сайте ЦГБ, больнице требуется три врача-терапевта, два педиатра, рентгенолог, детский психиатр, уролог и логопед. В больнице отмечают, что главный врач пытается привлечь на работу уникальных специалистов, приводят в пример врача-нейрохирурга **Дениса Руденко**, который практиковал на трёх континентах, а сейчас возглавил приёмно-диагностическое отделение. Жители не против — лишь бы те, кто лишился работы, были трудоустроены, сотрудникам больницы было комфортно работать, и качество медслужбы не ухудшалось.

ДОКУМЕНТЫ

30 июня на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы Приказы Территориального отраслевого исполнительного органа государственной власти Свердловской области — Шалинского управления агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области

- от 29.06.2017 № 36 «О внесении изменений в приказ от 14.12.2016 № 78 «Об утверждении Перечня коррупционно-опасных функций Территориального отраслевого исполнительного органа государственной власти Свердловской области — Шалинского управления агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области» (номер опубликования 13620);
- от 29.06.2017 № 37 «Об утверждении Положения об общественном совете при Территориальном отраслевым исполнительном органе государственной власти Свердловской области — Шалинском управлении агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области» (номер опубликования 13621).

Информация Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области

- от 29.06.2017 «Протокол публичных слушаний о проекте планировки и проекта межевания территории в квартале улиц Белореченской — Шаумана — Ясной — Волгоградской» (номер опубликования 13622);
- от 29.06.2017 «Заключение о результатах публичных слушаний о проекте планировки и проекта межевания территории в квартале улиц Белореченской — Шаумана — Ясной — Волгоградской» (номер опубликования 13623);
- от 30.06.2017 «Протокол публичных слушаний о проекте планировки и проекта межевания территории в районе Новосвердловской ТЭЦ» (номер опубликования 13624);
- от 30.06.2017 «Заключение о результатах публичных слушаний о проекте планировки и проекта межевания территории в районе Новосвердловской ТЭЦ» (номер опубликования 13625).

3 июля на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы Приказы Министерства инвестиций и развития Свердловской области

- от 28.06.2017 № 145 «Об утверждении порядка ведения реестра резидентов особой экономической зоны промышленно-производственного типа, созданной на территории Верхнесаидинского городского округа» (номер опубликования 13632);
- от 29.06.2017 № 146 «О внесении изменений в приказ Министерства инвестиций и развития Свердловской области от 06.06.2016 № 75 «Об утверждении Положения об Общественном совете при Министерстве инвестиций и развития Свердловской области» (номер опубликования 13633).

Приказы Министерства социальной политики Свердловской области

- от 27.06.2017 № 333 «О внесении изменений в Административный регламент по предоставлению государственной услуги по включению в списки лиц, претендующих на присвоение звания «Ветеран труда Свердловской области» и выдану удостоверения «Ветеран труда Свердловской области», утверждённый приказом Министерства социальной политики Свердловской области от 20.07.2012 № 671» (номер опубликования 13634);
- от 27.06.2017 № 335 «Об организации работы по предоставлению гражданам, получающим страховые пенсии по старости, мер социальной поддержки по оплате в размере 50 процентов стоимости проезда по территории Свердловской области на железнодорожном транспорте в пригородном сообщении в период с 1 апреля по 31 октября» (номер опубликования 13635);
- от 29.06.2017 № 342 «О внесении изменений в Административный регламент предоставления территориальными отраслевыми исполнительными органами государственной власти Свердловской области — управлениями социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области государственной услуги «Предоставление компенсации расходов на оплату проезда до административного центра Свердловской области и обратно ребенку, нуждающемуся в медицинской помощи и по медицинским показаниям направленному в административный центр Свердловской области, а также одному сопровождающему такого ребенка лицу», утверждённый приказом Министерства социальной политики Свердловской области от 16.11.2016 № 567» (номер опубликования 13636);

● от 29.06.2017 № 343 «Об утверждении Административного регламента предоставления территориальными отраслевыми исполнительными органами государственной власти Свердловской области — управлениями социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области государственной услуги «Предоставление единовременных денежных выплат на проведение ремонта жилых помещений, принадлежащих на праве собственности детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей» (номер опубликования 13637).

Приказ Министерства экономики Свердловской области

от 28.06.2017 № 59 «Об утверждении перечня видов регионального государственного контроля (надзора) и исполнительных органов государственной власти Свердловской области, уполномоченных на их осуществление» (номер опубликования 13638).

Приказы Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области

- от 29.06.2017 № 705-п «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории квартала для размещения линейных объектов (сетей водоснабжения, электроснабжения 10 кВ, водоводоведения (бытовой канализации, ливневой канализации), трубопровод тепловых сетей) в районе улиц Амурдсена — Разливной» (номер опубликования 13639);
- от 29.06.2017 № 706-п «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории, расположенной в западной части села Горный Щит» (номер опубликования 13640);
- от 29.06.2017 № 708-п «О подготовке проекта межевания застроенной территории в квартале улиц Баумана — Старых Большевиков — Краснофлотцев — Стачек» (номер опубликования 13641);
- от 29.06.2017 № 709-п «О подготовке проекта межевания застроенной территории в районе улиц Совхозной — Строителей пос. Шаровский» (номер опубликования 13642);
- от 29.06.2017 № 710-п «О подготовке проекта межевания застроенной территории в границах улиц Первомайской — Фрезерной — Луговой, расположенных в поселке Медный» (номер опубликования 13643);
- от 29.06.2017 № 711-п «О подготовке проекта планировки и проекта межевания территории, предназначенной для размещения линейного объекта: «Газоснабжение котельной транспортно-логистического терминала» в районе пересечения Екатеринбургской кольцевой автомобильной дороги — улицы Чернышевской» (номер опубликования 13644).

4 июля на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы Указы Губернатора Свердловской области

- от 30.06.2017 № 376-УГ «О присвоении звания «Ветеран труда Свердловской области» (номер опубликования 13695);
- от 30.06.2017 № 377-УГ «О присвоении звания «Ветеран труда Свердловской области» (номер опубликования 13697);
- от 30.06.2017 № 378-УГ «О присуждении премий Губернатора Свердловской области призерам национальных и международных чемпионатов по профессиональному мастерству по стандартам «Ворлдскиллс» и их наставникам в 2017 году» (номер опубликования 13698).

Приказ Управления архивами Свердловской области

- от 03.07.2017 № 27-01-33/106 «О внесении изменений в Административный регламент исполнения Управлением архивами Свердловской области государственной функции по осуществлению контроля за соблюдением законодательства об архивном деле в Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов Свердловской области об архивном деле в Свердловской области, утверждённый приказом Управления архивами Свердловской области от 18.07.2012 № 27-01-62» (номер опубликования 13699).

Приказ Управления делами Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области

- от 28.06.2017 № 76 «Об утверждении Положения об Общественном совете при Управлении делами Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области» (номер опубликования 13700).

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

Посильная тренировка

В Екатеринбурге появилась новая спортивная площадка для пожилых

Наталья ДЮРЯГИНА

В последний день июня на территории Комплексного центра социального обслуживания Октябрьского района открыли спортивную площадку. Теперь его посетителям доступны тренажеры, канатная дорога и подвесной мостик — всё это могут использовать в тренировках люди в возрасте и с ограниченными возможностями здоровья.

Специализированная площадка, задуманная как часть большого спортивного комплекса на территории центра социального обслуживания Октябрьского района, обустроена здесь в рамках нового направления «Доступный спорт». Кстати, построить новую спортивную площадку помогли благотворители.

— Мы стараемся уделять большое внимание адаптивной и лечебной физкультуре посетителей. Желающих заниматься физической культурой на свежем воздухе всегда много, а возможностей у нас для этого было недостаточно, — рассказала «ОГ» Елена Решетова, специалист Комплексного центра социального обслуживания населения Октябрьского района. — Спортивное оборудование мы решили установить не в закрытом помещении, а на свежем воздухе, в лесопарковой зоне — это для здоровья полезно вдвойне. Тренажеры механические, они так устроены, что осадки — дождь или снег — не способны нанести им вреда. На этих спортивных снарядах можно заниматься как под руководством инструктора по лечебной физкультуре, так и самостоятельно, в одиночку: способ их использования и управления ими прост, понятен.



Упражнения — не забава для пенсионеров, а необходимость: тренажеры укрепляют здоровье

Прежде спортивные тренажеры располагались только внутри помещения центра. А на улице была обустроена волейбольная площадка и турник. Теперь посетители могут заниматься на новой спортивной дорожке, состоящей из зон со специальными искусственным покрытием для тренажеров. А ещё им доступны два вида турникетов, подвесной мостик и канатная дорога, тренирующая устойчивость и равновесие. И действительно, гуляющие в парке пенсионеры нет-нет, да и подходят к новому оборудованию. И даже самые слабые из них способны покрутиться на «блине» самостоятельно, тренируя вестибулярный аппарат.

Все спортивное оборудование новой площадки ориентировано не только на ослабленных людей в возрасте, но и на тех, кто имеет ментальные нарушения и нарушения опорно-двигательного аппарата. Для этого все тренажеры создавались по стандартной схеме, но их адаптировали под особенности пожилого организма. Ведь многие люди в этом возрасте уже имеют какие-то проблемы со здоровьем: инфаркт или инсульт, заболевания позвоночника. При этом оборудование, которое получили пенсионеры, настолько интересно, что на нём можно укреплять здоровье когулодум.

КОММЕНТАРИИ СПЕЦИАЛИСТОВ

Евгения КАРНАУХ, главный внештатный специалист Свердловской области по спортивной медицине и ЛФК:

— Физкультура и спорт нужны в любом возрасте, а инвалидам и пожилым людям, в силу их различных заболеваний, менее активного образа жизни и возраста — в особенности. Тренажеры, адаптированные специально для инвалидов, приносят двойной положительный эффект в системе лечения и восстановления. Важно, что занятия на таких тренажерах по силам для них. Занятия на специализированном оборудовании способны восстановить работу отдельных органов и укрепить организм в целом.

Если же такие категории населения не будут заниматься спортом и ЛФК, то состояние их здоровья будет только ухудшаться. Однако важно учитывать заболевание и его степень, от чего и назначить индивидуальную нагрузку пациента. Например, гипертонику будет подобрано и рекомендовано



Тренировка равновесия на канатной дороге развивает у пожилых не столько мышечный тонус, сколько быстроту реакции и умение сосредотачиваться

одно, а человеку с ортопедическими нарушениями совсем другое. При этом занятия на свежем воздухе будут одинаково полезны и тем, и другим.

Евгений ГАРБУЗОВ, врач-невролог:
— Человек с ослабленным здоровьем не пойдёт заниматься на тренажерах в спортзал — там он на фоне спортивной молодёжи будет выглядеть неприглядно, да и не сможет он себя проявить, как подготовленные люди. К тому же не каждого пенсионера инструктор допустит до занятий в обычном зале: а если от нагрузки тот почувствует себя плохо? Даже здоровый пожилой человек должен начинать физические занятия с посильных упражнений. Тренажеры, которые используются в реабилитационных центрах, те, что установили в Октябрьском районе, — безопасны даже для пережёвщиков инсульта. Они не только тренируют мышцы. Занятия на них благотворно сказываются на нервной системе — тренируется вестибулярный аппарат, связи между полушариями.

применяться советы специалиста.

Новая спортивная площадка открыта меньше недели, но уже пользуется большой популярностью. Организаторы же не планируют останавливаться на этом: в дальнейшем на территории центра появятся дорожки для скандинавской ходьбы и дорожки с препятствиями, а ещё оборудование, ориентированное и на детей.

— Открытие этой площадки — лишь первый этап в создании большой спортивной зоны, но одновременно и одно из важных звеньев реабилитационной программы, которого у нас в районе очень не хватало, — говорит Елена Решетова. — Мы хотим не только завершить оформление спортивной зоны, но и охватить как можно больше возрастных целевых групп по разным видам нарушения здоровья. Тогда качественная реабилитация на свежем воздухе будет доступна всем членам семьи.



Прежде чем выпустить книгу, Валентина Щербакова сделала её рукописный вариант

Педагог из Полдневой написала историю своего села

Рудольф ГРАШИН

Пенсионерка Валентина Щербакова составила краеведческую книгу «Полдня до Полдневой», в июне в местной школе прошла её презентация. Автор уже более полувека работает в Полдневой средней школе учителем — преподаёт юным сельчанам историю и краеведение.

— В школе не могли найти места для музея. А история у села богатая, и мне пришла в голову идея: если нет возможности устроить музейную экспозицию, то историю села надо записывать. Эту рукописную книгу мы стали создавать вместе с художником Валентином Михайловичем Ефремовым, — рассказывает Валентина Щербакова.

Многие факты, что легли в повествование книги, открывались во время бесед со старожилыми.

крепости. Построена она была по указу Василия Татищева в 1735 году. Здесь проходил службой Тобольский полк и постепенно под защитой крепости стали селиться люди с разных мест, — говорит Щербакова.

Полдневая видела войска Емельяна Пугачёва. Те события отразились в названиях здешних мест: поле в районе фермы до сих пор называют «казачьи степи».

В конце XIX века здесь бушевала самая настоящая «золотая лихорадка». Золото и даже платину мыли по местным речкам, что впадают в Полдневую-Чусовую. На золото, добытое в Никольском логу, как говорят старики, был поставлен храм. Сейчас церковь выгнута и восстановлена.

раются в старой школе, которой уже 102 года. О потере клуба особенно сокрушаются Щербакова: село богато талантами.

В Полдневой гордятся тем, что с селом связан один из самых известных сказов Павла Бажова — «Серебряное копытце», ставший красивой и поэтичной легендой, по-своему объясняющей происхождение ещё одной местной достопримечательности — хризолитов.

Ещё одна легенда перекочевала в книгу из сборника фольклорных рассказов, собранных в Полдневой студентами и преподавателями УрГУ в 70-е годы прошлого века. Повествуют эти рассказы о встречах местных жителей с огромным змеем, или иначе, как у Бажова, Великим полозом.

Туристы зрелого возраста устроили мультигонку на слёте

Мargarита ЛИТВИНЕНКО

В пятый раз екатеринбургские туристические клубы при Школах пожилого возраста Комплексных центров социального обслуживания населения собрались в Малом Истоке на слёт-конкурс. Ни ветер, ни дождь, ни град не смогли испортить спортивный праздник.

В конкурсе приняла участие семь команд районов Екатеринбурга, коллектив Уктусского дома престарелых и команда людей с ограниченными возможностями — всего, включая болельщиков и членов жюри, в мероприятии участвовало более ста человек.

Поскольку слёт посвящён Году экологии в России, основная конкурсная часть — мультигонка — получила название «В гармонии с природой». Команды начали с оформления своих стоек в экологии, учитывая, что люди должны беречь природу и ни соринки не оставлять. Тем более что туристы ждали конкурс «Берегите природу!», в котором они состязались в знании того, какой урон экологии может нанести обычный бытовой мусор. Пенсионерам даже предложили рассортировать мусор из походных рюкзаков.

Состязались участники в метании дротиков, езде на велосипеде, кидании мочки в воду в цель, катании мяча на двух верёвках... Очень увлекательным бывает гонка на катамаранах, но из-за надвигающейся грозы пенсионерам не удалось уйти далеко от берега, они едва успели состязаться в надевании на скорость спасательных жилетов и другой амуниции для сплава. Очень познавательным стал краеведческий этап, где большинство команд показали отличное знание родного края.



Впервые в турслёте Екатеринбург первое место заняла команда Железнодорожного района

Что может сравниться с обедом на природе? Конкурс «Иван-чай», пожалуй, единственный, где выявить победителя практически невозможно. Туристы-пенсионеры блистали умением приготовить на природе особое походное меню: щавелевый суп и окрошку, пирожки с грибами и с зелёным луком, овощные салаты, разные нарезки, походную кашу... Ни один поход не обходится без чая у костра. Нынче все команды заваривали этот традиционный напиток с Иван-чаем, но каждая добавляла свои «секретные» лесные и садовые травы и цветы.

Весёлым получился и творческий конкурс — нужно было сочинить четверостишие с обязательными четырьмя словами. А ещё придумать лозунги и нарисовать плакаты на тему экологии. Завершающим этапом слёта стал музыкальный конкурс «Танец природных явлений», где участники представили на суд жюри свою командную танцевальную зарисовку и повеселили зрителей экзотическими танцами ветра, дождя, рассвета...

Все команды-участницы проявили волю к победе и по-

казали, что туризм для них — эта одна из любимых форм отдыха, а для многих и образ жизни. Одна из заветных туристов, представляющая команду Октябрьского района, Ольга Кагилева, призналась, что ободна по родному Уралу для неё как глоток свежего воздуха: «Приеду из похода уставшая, иногда замёрзшая, а душа поёт! Пройдётся несколько дней, и я опять — рюкзаки на плечи и в дорогу! Походная жизнь расширяет горизонт для пенсионеров, даёт возможность вести активный образ жизни и побывать во многих заповедных уголках малой родины».

Два года подряд первенство в туристическом состязании завоевывала очень сильная команда из Комплексного центра социального обслуживания населения Октябрьского района. В этом году они уступили коллективу из Железнодорожного района. В составе жюри были квалифицированные судьи Федерации спортивного туризма Свердловской области, которые не только оценивали результаты, но и давали дельные советы. Все туристы отметили, что помимо дипломов они получили ещё и большой заряд бодрости.

Екатеринбургенка к 79-му дню рождения выпускает новую книгу

Книга о писателях «Пропуск в бессмертие» Нэлли Журавлёвой уже в печати, а сборник сказок для взрослых она вот-вот завершит. Уральской писательнице в августе исполнится 79 лет.

Художник-оформитель, художник-декоратор Свердловского театра юного зрителя, художник-постановщик телевидения, художник-иллюстратор, художник-живописец — рабочая деятельность Нэлли Александровны была очень обширной и разнообразной. Началось всё со школьных занятий рисования. Где были кисть и карандаши, там и Нэлли, не замечавшая, как из художника-оформителя стала главным художником одного из издательств.

Портреты, окутанные дымкой таинственности, красочные натюрморты, экзотическая природа Чукотки, родные уральские места — на полотнах Нэлли Журавлёвой можно увидеть буквально весь мир сквозь призму тонкого женского взгляда. Причём знакомы с картинами екатеринбургской художницы не только на малой родине, выставки были и в других городах России и Украины, в Израиле, США и Германии.

— Писать начала для дополнительного заработка. Неофициально подрабатывала на детских передачах, сочиняла сказки и рисовала иллюстрации к ним. Но стеснялась говорить, что это мои тексты, — открывает Нэлли Александровна.

Первые маленькие книги Нэлли Журавлёвой тиражом в 50 тысяч экземпляров разошлись моментально, и осмелев, писательница издала большую книгу «Ночной дождь». Стихи для малышей «Про щенка Рыжого и его друзей», сборник рассказов «Кентавресса», роман «Не горюй, душа», повесть «Командировка к себе» — такое почти 30-летний литературный опыт. Пенсионерка создаёт и сценарии для спектаклей: один из них был поставлен на сцене прошлой весной. Сейчас у неё в печати книга о писателях «Пропуск в бессмертие». Тем временем Журавлёва завершает сборник сказок для взрослых.

— Если люди чем-то увлечены жизнью, то это остаётся с ними на всю жизнь, — убеждена Нэлли Александровна. — Смешно, но в своём дремучем возрасте я по-прежнему не могу оторваться от начатого: у меня произошло некое разделение между рисованием и письмом, и я всей душой отдаюсь то одному, то другому занятию.

Журавлёва всегда знала, что на пенсии ни за что не сядет на лавочку у подъезда — так и получилось. Новый сборник рассказов, окончание очередного холста, дачные хлопоты — времени катастрофически не хватает.

Наталья ДЮРЯГИНА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин <http://uralpress.ru>
Подписное агентство Почты России <https://podписка.pochta.ru>

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"»,
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Общая почта «ОГ»
og@oblgazeta.ru

Отдел подписки
podписка@oblgazeta.ru

Отдел рекламы
reklama@oblgazeta.ru

Отдел кадров
sluzhba@oblgazeta.ru

АДРЕС ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ:
Газетные полосы:
«Регион» — region@oblgazeta.ru
«Общество» — society@oblgazeta.ru
«Земства» — zemstva@oblgazeta.ru
«Культура» — kultura@oblgazeta.ru
«Спорт» — sport@oblgazeta.ru
Служба новостей
news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Принятия — 355-26-67
Бухгалтерия — 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корп. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

☎ материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебеночный завод» СТ «Берёзовская типография», 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 2239
Общий тираж 73 914

Сача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
Цена свободная.



По условиям договора с Фондом кино, модернизацию кинозалов «третьей волны» обязаны завершить до конца 2017 года. Красноуральский Дворец культуры «Металлург» сдали первым из свердловских учреждений

В Красноуральске открылся кинозал программы Фонда кино

Линария БАЗАВИЕВА

В Свердловской области продолжается реализация программы Фонда кино по кинофикации малых городов. Новый зал открыт во Дворце культуры «Металлург» в Красноуральске. Это первый кинозал нашего региона, модернизированный в «третьей волне» конкурса.

Зал на 30 мест оборудован современным изогнутым 3D-экраном и качественной звуковой системой.

Вместо обычных сидений новый зал в Красноуральске оснащен популярными среди зрителей креслами-мешками, — рассказывает директор филиала Свердловского фонда «Светлана Горда». — Это очень удобно ещё и потому, что главной аудиторией этого кинозала должны быть дети. А большой модернизированный зал на 90 мест в этом кинотеатре был открыт в конце 2012 года и сейчас пользуется популярностью.

Это первый кинозал в области, модернизированный по программе переоборудования существующих кинотеатров и созданию новых в населённых пунктах с численностью населения уже до 500 тысяч человек (до этого программа предусматривала города с численностью населения до 100 тысяч человек).

Всего по итогам третьего этапа конкурса финансирование было направлено в Центр информационной, культурно-досуговой и спортивной деятельности в селе Байкалово, кинотеатр «Юность» в Верхней Туре, трёхзальный кинотеатр в Серове и кинозал в красноуральском Дворце культуры «Металлург».

Напомним также, что в Свердловской области уже модернизированы залы в Тавде, Верхней Салде, Ивделе, Верхотурье и в посёлке Булашево. Также были открыты три новых кинозала — в Богдановиче, Камышлове, Нижних Сергах.

Взгляд сверху

Более 1000 человек покорили самую высокую точку области

Андрей КАЩА,
Пётр КАБАНОВ

На севере Свердловской области, в районе Карпинска, прошёл XXII международный горный марафон «Конжак». Более тысячи участников со всего Урала и других регионов решили помериться силами в забеге на 42 километра на Конжакский Камень с высшей точкой на отметке 1569 метров.

«Конжак» давным-давно стал брендом Северного Урала. В первый уик-энд июля сюда съезжается огромное число спортсменов и искателей приключений. Всех их манит возможность не только забраться на самую высокую точку Свердловской области, но и испытать себя на тяжелейшей трассе. Всё начинается на лесовозной дороге. Но совсем скоро привычный лесной пейзаж сменяется склонами Конжака с карликовыми берёзами. Появляются снежные поляны, которые также нужно преодолевать. Это, к слову, одна из фишек марафона. По словам опытных спортсменов, самое опасное место — выход со снежного покрова на участок курумника (россыпи скальных обломков). Здесь в порыве азарта легко можно получить тяжёлую травму — подвернуть или даже сломать ногу.

Как рассказали организаторы, часть спортсменов не приехали в этот год, опасаясь не лучших погодных условий. Во-первых, многие испугались снега, который из-за не самой жаркой весны и начала лета всё никак не хочет таять (справедливости ради надо сказать, что снег по ходу дистанции хоть и встречался, но был достаточно жёстким для бега). Во-вторых, дождливая пого-

да могла значительно усложнить жизнь участникам (местами трасса действительно оказалась раскисшей, но хотя бы сверху не лилось).

Отдельно стоит отметить самих организаторов, которые каждый год прилагают невероятные усилия, чтобы экстремальный марафон состоялся. Так, волонтеры, готовившие трассу, появились на склоне Конжака ещё в двадцатых числах мая. Им нужно было прочистить и разметить трассу, доставить необходимое оборудование и еду. Вдумайтесь: на самый верхний пункт питания только воды организаторы подняли на себе более тысячи литров!

Что же касается спортивных результатов, то тут победный хет-трик совершил Евгений Марков из села Петропавловское под Нижним Тагилом. Из 11 стартов марафон покорился ему в третий раз (после 2014 и 2016 годов). К слову, в этот раз он преодолел дистанцию за три часа ровно. У женщин лучшей стала иркутянка Олеся Нуралеева, которая также побеждала в «Конжаке». Правда, было это 16 лет назад.

В этом году самый сильный состав участников, — рассказал «ОГ» Евгений Марков. — Я, если честно, на победу в такой компании не рассчитывал. Несмотря на моё преимущество на финише, Гонка поначалу складывалась не в мою пользу. Ближе к вершине, когда начался настоящий скайраннинг, я догнал лидера. На вершину взойшёл сразу за Ромой Дедовым (четырёхкратный победитель «Конжака», — Прим. «ОГ»), а за нами — четверо именитых ребят. Но на спуске удалось



Успех 30-летнего Евгения Маркова неслучаен. За свою карьеру он выигрывал крупные марафоны и даже забег на небоскрёб «Высоцкий»

вырваться вперёд и сделать отрыв.

— Значит, не было плана бежать вперёд сломя голову?

— Это уже мой 11-й «Кон-

жак», и я знаю, как распределить свои силы. В какие-то моменты я отставал от лидеров на четыре минуты, но для меня это предсказуемо. Меня обгоняли сильные участники на пологих участках, а когда началась пересечённая дистанция, я здорово прибавил.

— Какие возникли трудности?

— Тяжело далась первая и последняя части дистанции. Это равнина, и там бегуны очень быстро разгоняются. Это не мой конёк.

— В этом году на вершине было много снега. Он не доставил неудобств?

— Никакого беспокойства. Все профессиональные спортсмены были к этому готовы. На ногах у меня были хорошие кроссовки, с правильным протектором. Все знали, что погода стоит уральская и что он, скорее всего, не растает до старта. Снег доставил неудобства любителям и тем, кто приехал на «Конжак» в первый раз. Со спуска, кстати, было даже приятнее по нему бежать: он был очень твёрдым и напоминал асфальт.

— Медведицу в этот раз не встретили?

— До нас прошли волонтеры и туристы. Риск встретить диких животных был равен нулю. Да и вообще никаких форс-мажоров не было.

— За победу вам дали квадроцикл. Уже подумали, что будете с ним делать?

— Я сейчас строю дом, и все средства идут туда, поэтому с женой решили эту «игрушку» продать.

Резо Гигинеишвили: «Это не должно быть расчётом просто заработать бабло»

Пётр КАБАНОВ

В Ельцин Центре прошёл предпремьерный показ нового фильма Резо ГИГИНЕИШВИЛИ — «Заложники». Картина, основанная на подлинной истории 1983 года, когда шесть парней и одна девушка пытались утратить из Грузии самолёт с целью побега из СССР, совсем недавно получила приз за лучшую операторскую работу (оператор Владислав Опельяну) на «Кинотавре-2017», а сам Гигинеишвили был признан лучшим режиссёром. «ОГ» встретился с Резо, который рассказал, как он «дозрел» до «Заложников», о рефлексии прошлого и своих страхах.



Резо Гигинеишвили представил свердловчанам фильм почти на три месяца раньше общероссийской премьеры. Он выйдет в прокат 21 сентября 2017 года

— Резо, «Заложники» отличаются по стилистике от всех ваших предыдущих работ. Это серьёзное высказывание, о непростом времени и страшной трагедии. Почему вы решили сменить курс?

— Нужно довести до серьёзного диалога с аудиторией. Мне было бы обидно, если бы кто-то сказал, что мой творческий путь прошёл от «Заложников» к «Жаре». Когда мы снимали «Жару», мне было всего 22 года. Безусловно, тогда я делал кино про то, что сам знал: Москва, молодые люди и так далее. Тогда я этим жил. «Любовь с акцентом» тоже было моё искреннее высказывание. В то время я влюбился, потом женился на Наде и хотел ей показать, какая у меня интересная и хорошая родина. Перед «Заложниками» у меня много чего в жизни произошло, в том числе и в профессиональном плане. Для того кино нужно созреть.

— Получается, что в какой-то момент вас сильно взволновала эта история?

— Не было какого-то момента. Я знаю её с детства, знаю людей, которые так или иначе были связаны с этой трагедией. Так что это долгое время подбирался к ней.

— Рассказывать такую историю непростое. Люди, связанные с трагедией, ещё живы. Возникли ли трудно-

сти при подготовке, сборе материала?

— Это всё-таки художественное произведение, а не журналистское расследование. Да, она основана на реальных событиях, но это наша трактовка. Мы изменили имена участников, чтобы получить мизерную свободу, которая позволила нам взглянуть на эту историю под необходимым углом. Когда мы начали разговаривать с людьми, они не хотели вспоминать то время. Но произошла любопытная история: выговариваясь, переживая это заново, они в какой-то степени освобождались от того, что носили в себе эти годы. Мало кто стремился докопаться до правды. Никто даже очевидцев не спросил, что случилось в тот день. Многие навесили ярлыков и продолжили жить дальше. Мне кажется важно возвращаться в прошлое: анализировать, разбираться, чтобы смотреть в будущее.

— Как фильм восприняли в Грузии?

— С огромным интересом. Там все знают эту историю. Но за прошедшее с тех пор время вокруг неё сложилось очень много мифов. Я всегда вспоминаю историю (я её где-то прочитал и запомнил), когда Тарковский с Кончаловским пи-

сали сценарий про Рублёва, а мой мастер Марлен Хуциев готовился к проекту «Мой Пушкин». Тарковский сказал Хуциеву, что фильм про Пушкина ему не простят: Рублёв жил давно и о нём почти никто ничего не знает, а вот Пушкин, как известно, «наше всё», и каждый уверен, что он знает про Пушкина всё до мельчайших подробностей. Я не сравниваю, но и в нашем случае многим кажется, что они знают всё про историю того самолёта. Поэтому у многих нет дистанции и они смотрят на наш фильм, как на свою жизнь.

— В «Заложниках», как и в предыдущей картине, снялись и грузинские, и российские актёры. Для вас важно разделять два менталитета? Или в кино всё едино?

— Будучи грузином по происхождению, я лучше чувствую грузинского человека. Раньше мои картины становились предметом критики, потому что я хотел грузинский тип поведения перенести на русского артиста. Где-то это было обязательно, а где-то отражалось от реальности. Я вообще за то, чтобы не было деления кино по национальному признаку. Кино имеет свои особенности, но, тем не менее, это культурное пространство, в кото-

ДОСЬЕ «ОГ»

Резо ГИГИНЕИШВИЛИ родился 19 марта 1982 года в Тбилиси. В 2005 году окончил режиссёрский факультет ВГИКа (курс Марлена Хуциева). Избранная фильмография: «Жара» (2006), «Без мужчин» (2010), «Любовь с акцентом» (2012), «Без границ» (2015).

ром говорят на темы, интересные всему миру. Это территория без границ.

— Совсем недавно ваш новый проект — «Трезвый водитель» — вошёл в число 16 картин, которые в этом году получат государственную финансовую поддержку. Что это будет за кино?

— Пока не могу сказать. Мы сами ещё должны в этой картине разобраться. Скажу, что на данный момент мы делаем пробы. У меня нет задачи — рассказывать серьёзную или весёлую историю. Если ты созрел говорить на серьёзные темы и это твоё жизненное необходимо, ты делаешь это. А если хочешь развлекать и также любишь это делать — пожалуйста. Но это не должно быть расчётом просто заработать бабло.

— На ваш взгляд, «Заложники» подходят для массового зрителя?

— Я бы этого хотел. Но, конечно, важно понимать, что это не «Трансформеры». Даже если говорить про мои работы, то это не «Жара». У нас нет иллюзий, что «Заложники» тот же зритель, который ходит на фильмы с попкорном.

— Вы довольно амбициозный человек. Когда вы делаете кино, есть ли у вас страхи быть непонятым?

— Когда я делаю фотографию и выкладываю её в Instagram, уже есть страх быть непонятым. Не говоря уже про целый фильм. Но этот страх должен быть и ты должен каждую секунду его преодолевать. И не дай бог, чтобы он пропал, и ты бы стал абсолютно уверенным в себе. Это хуже всего.



Четвёртое место в регулярном чемпионате сезона 2016/2017 стало рекордным для «Спутника», а в плей-офф остановились в четвертьфинале

Обновлённый «Спутник»

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Сразу несколько спортивных команд Свердловской области в эти дни вернулись из отпуска и начали предсезонную подготовку, в том числе и «Спутник» из Нижнего Тагила, выступающий в Высшей хоккейной лиге (ВХЛ).

Хотя применительно к «Спутнику» определение «вернулись» будет не совсем корректно: в течение прошлого сезона за команды в общей сложности сыграли более пятидесяти хоккеистов, из трёх десятков, что закончили чемпионат, остались лишь шестеро — Яков Ищенко, Валентин Артамонов, Александр Бирюков, Евгений Гусников, Александр Гиберт, Евгений Шанкин.

Полностью сменился и тренерский штаб «Спутника» — вместо Андрея Курдяшова команду возглавил Александр Рожков, предыдущим местом его работы был челябинский «Челмет», откуда 60-летнего специалиста уволили в декабре прошлого года.

Рожков для «Спутника» — фамилия новая: шесть сезонов за «Спутник» отыграл сын тренера Егор, но семейного tandemа не получится, потому что в межсезонье Рожков-младший перешёл в «Рязань». Трое экс-игроков «Спутника» — Евгений Дубровин, Александр Шибяев и Михаил Мокин — отправились поднимать китайский хоккей в составе новичка ВХЛ команды «КРХ Хэйлуцяня».

Трое хоккеистов уже ранее играли за «Спутник» — защитник Кирилл Путилов («Торпедо», Усть-Каменогорск), нападающие Виталий Ситни-

ков («Сарыарка») и Дмитрий Уткин («Шахтёр», Солигорск), с остальными тагильским болельщикам ещё только предстоит познакомиться.

В беседе с корреспондентом «ОГ» директор ХК «Спутник» Александр Балбаев категорически опроверг слухи о том, что весной из-за финансовых проблем клуб мог закрыться.

— Так вопрос не стоял, — заверил Александр Вольдемарович. — Были задержки по зарплате, но не более. Область свои финансовые обязательства выполняла и выполняла, совет директоров Урвагонзавода также принял решение продолжить поддержку клуба.

— По сравнению с прошлым сезоном бюджет сильно сократился?

— Это наши внутренние дела. Нам дали бюджет, на который мы и будем работать.

— Но ведь именно этого во многом зависит уровень приглашённых игроков и задачи, которые с этими игроками можно решать.

— Кто-то из игроков двигается, кто-то не двигается. Кто не двигается — будут искать клубы, где платят больше. А наша задача — попасть в плей-офф.

— После четвёртого места — разве не шаг назад?

— А мы и в прошлом году ставили задачу быть в восьмёрке. На сегодняшний день в ВХЛ записались 29 клубов. В таком турнире и более богатые клубы сейчас не знают, какое место будут занимать. Так что надо сейчас не прогнозами заниматься, а работать.

ВАЖНО ДЛЯ РЕГИОНА

Радулов подписал рекордный контракт с «Далласом»

Уроженец Нижнего Тагила Александр Радулов (сегодня ему исполняется 31 год) подписал пятилетний контракт с клубом НХЛ «Даллас Старз» на сумму 31,25 миллиона долларов. Пока что это рекорд нынешнего межсезонья для игроков, имеющих статус свободного агента.

Радулов почти наверняка пропустит Олимпиаду-2018, поскольку НХЛ объявила, что не отпустит своих игроков на Игры в Пхёнчхане.

Радулов — воспитанник хоккейной школы нижегородского «Спутника» — за карьеру выступал за клубы России и Северной Америки (москвовское «Динамо», «Нашивил предаторз», «Салават Юлаев», ЦСКА). Прошлый сезон провёл в «Монреаль канадиенс», с которым не смог подписать новое соглашение. А по одной из версий специально не стал, так как официально оформил развод с бывшей гимнасткой Дарьей Дмитриевой, чтобы новый контракт не фигурировал в разделе имущества. К моменту развода Радулов по правилам НХЛ уже стал свободным агентом, то есть мог подписывать новый контракт с любым клубом лиги.

Евгений ЯЧМЕНЁВ

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

Вода в очках помешала уральской пловчихе победить на первенстве Европы

В Нетани (Израиль) прошло первенство Европы по плаванию среди юниоров. Екатеринбургская Анастасия Кирпичникова завоевала две награды.

Сначала уральская пловчиха стала обладательницей бронзы на дистанции 800 м вольным стилем (8.36.79). Победу с рекордом соревнований в этом виде программы одержала венгерка Айна Кешей (8.31.81), серебряную медаль завоевала испанка Беатрис Агеда (8.35.18).

«Рассчитывала показать лучший результат, но проплыла как на чемпионате России, поэтому не совсем довольна показанным временем. Не очень получился в начале дистанции, так как вода попала в очки. Когда меня соперники обогнали, то говорила себе: «Не зря же я так много тренировалась». Поэтому боролась до конца и не отдала третье место», — цитирует Анастасию Кирпичникову пресс-служба Всероссийской федерации плавания.

Также спортсменка из Свердловской области стала обладательницей золотой медали в эстафете 4x100 м вольным стилем как участница предварабельного заплыва. Кроме того, уральская пловчиха стала третьей в эстафете 4x200 м вольным стилем.

В июне дистанция 800 м у женщин стала олимпийской. На этой дистанции Анастасия Кирпичникова является действующей чемпионкой России

Теннисисты «УГМК» узнали своих соперников по Лиге чемпионов

В Париже состоялся жеребьёвка самого престижного в Старом Свете клубного турнира по настольному теннису Лиги европейских чемпионов. Одним из 16 клубов, который поборется за трофей, станет верхнепышминский КНТ «УГМК».

Формула турнира не отличается от прошлогодней. На первом этапе 16 теннисных дружин разделены на четыре группы, внутри которых команды дважды играют друг с другом (дома и на выезде). По итогам группового этапа две лучшие команды попадают в плей-офф, где играют на выбывание.

«УГМК» попал в квартет, в котором будет встречаться с «Саарбрюкеном» (Германия), Шартром (Франция) и Эслёвсом (Швеция). Любопытно, что все четыре команды в течение последних пяти лет хотя бы раз входили в полуфинал Лиги европейских чемпионов. Что касается «УГМК», то верхнепышминский клуб в 2012 году остановился в шаге от завоевания трофея.

В состав «УГМК» на Лигу европейским чемпионов будущего сезона вошли Александр Шибяев, Григорий Власов, Максим Киселёв, Илья Жидков и хорват Андрей Гачина. Кроме того, клуб готовится подписать контракт ещё с одним легионером из Японии.

Расписание матчей группового этапа будет объявлено позднее.

Стоит отметить, что фарм-клуб «УГМК» — «УГМК-Элем» — в сезоне 2017/2018 сыграет во втором по значимости клубном турнире Европы — Кубке ЕТТУ. В состав команды были заявлены Константин Чернов, Кирилл Швец, Павел Хрипуненко и Артур Абуев.

Андрей КАЩА

ООО «Дельта-Принт», ООО «Дельта-План Урал» приглашает воспользоваться услугами по печати агитационных материалов для целей проведения предвыборной агитации зарегистрированным кандидатам на выборах губернатора Свердловской области и в органы местного самоуправления муниципальных образований в Свердловской области 10 сентября 2017 года.

Сроки готовности 1–3 дня.
Стоимость услуг:
печать на бумаге — 75 р./м², печать на плёнке — 152 р./м²,
печать на баннере — 152 р./м², полиэстр — 320 р./м².
Тел.: 8(343)222-05-05.

ФГУ «УВО ВНГ России по Свердловской области» объявляет открытый конкурс по выбору организаций на право заключения контракта по приёму лома чёрных и цветных металлов. Конкурсную документацию можно получить по письменному запросу: г. Екатеринбург, ул. Чапаева, д. 12 б, каб. 31, тел.: 8(343)251-46-91.

Информация о подключении потребителей к тепловым сетям ООО «Уралшина» за 2 квартал 2017 года размещена на сайте uralshina.ru, раздел «Стандарты раскрытия информации» <http://uralshina.ru/raskrytie-informatsii/>